



黄三角早报

热线爆料电话



热线电话

0546-
8065000即时互动平台
(扫一扫,加关注)

新浪微博

读者可通过以上
互动方式联系我们

头条评论

□评论员 何北

高考前,考生和家长都“压力山大”。高考结束了,压力突然消失,放松一下,缓解疲劳,让生活恢复正常,完全可以。商家敏锐地看到这一点,鼓励考生消费,算是有眼光。但是有一根弦依旧不能放松,那就是安全。

现在正值夏季,天气多变,一些疾病也到了活跃期。家长们一定要明白,这个季节放孩子出游,在交通工具、旅行社和目的地的选择上,一定要慎重。不能光图便宜,还要看看能不能保障安全。

所以,作为家长,应该对孩子的出游活动进行干预,提出建议;作为考生,也有义务将自己的想法去向家人沟通。这并不是一种干涉,而是一种重视、负责。

画里画外

古石桥丢了

地处上海沪南路近咸塘景观道上的御界桥,始建于明万历乙亥年即1575年。这座老石桥在一次原样移位保护后,被成功保留在咸塘岸边。但石桥所在地块开始施工后不久,桥就消失了,对此,施工单位和浦东文保所均称不知情。

▼微言大义

@泰富动物园园长:北京近日出现“无人超市”。没有营业员,购物付款全自助。结果有人主动刷卡结账,也有人付了10元抱走名贵烟酒。你拿了100块的东西,旁边的人也拿了100块的东西,结果人家投了10块,你却要投100块,这个时候你会觉得自己傻,而不是投10块的傻。道德标准永远代替不了制度。道德那是在规范的制度下才能体现出来,不要把层次搞错了。

@马伯庸:别撕书,别撕卷子,别撕笔记,留好。二十年后,你会再次从箱子里无意中翻到这些东西,蒙尘已久。你一屁股坐在地板上,一边收拾一边翻看。笔迹略有褪色,曾经的厌恶褪得更干净,里面每一行字都能让你想起点什么。曾经的生活就这么被一点点拼回来,然后,一个下午就这么荒废了。

@石扉客2014:聂树斌案貌似又悄无声息沉到水底去了,按照最高法刑诉司法解释第375条,申诉案件的复查貌似也是有最长6个月的期限。屈指一算,最高法2014年12月12日决定聂案异地复查,到今天已经快6个月了,不知道山东高院对聂案作出立案复查决定具体是哪一天。

@刘夙:我经常上中国天气网查看专业气象信息,因此屡屡在这个网站上看到《食物中6大清肠高手》《西瓜5类人不宜多吃》之类文章。我也常用美国农业部和美国地质调查局网站,上面基本只有专业信息。可能这就是中国特色,最受大众欢迎的气象知识是天人感应式的什么季节怎么吃喝的知识,然后专业网站就投其所好了。

中天万运 快递物流
招市县级加盟合作商,招聘分公司经理
主营:快递 物流 电商 配送
我投资 您运营 4000056001

考后消费,多留个心眼儿

高考落幕后,一些考点门外,旅行社、KTV等纷纷摆出摊位,向考生、家长推销产品,散发印着广告的宣传品。有旅游业内人士介绍,当下气候条件适宜出游,机票、酒店有一定优惠。一些景区为吸引高考生,会推出优惠活动,“争抢这块考后消费季的蛋糕”。(详见6月10日《黄三角早报》A04版)

当然,即便是轻松了,也不可太任性,出门在外,遇到冲突,还需要冷静克制。即便是在家,也要注意休息,凡事不应过度。高考的过程,本身是对身体和精神的巨大消耗,高考之后,应该首先恢复身心的状态,上网游戏,都应该有度,最好不要熬夜通宵,以免对身体造成伤害。如果能抽空学一学家务,掌握些生活技能,同时报答一下同样辛苦的家长,那就更好了。

高考后出安全问题比较集中的群体,是那些考得不理想的考生。从媒介报道来看,离家出走、被拐卖的都有。

针对这一群体,还有一只贪婪的手,那就是“野鸡大学”。他们有时会把“录取通知书”送上门来,甚至会真的让学生去“上学”,但最终拿

不到文凭。还有一些人会号称自己有自主招生院校的“内部指标”、能“低分高录”,还有人会打着军校特招的旗号哄人。

从本质上讲,这些都是诈骗行为。家长和考生们尤其应该警惕“天上掉馅饼”的事情,免得上当,不仅赔钱,有时还会赔青春。

每年高考前后,地方的教育部门和公安部门,都会发一些通知、提醒,要求大家注意考后安全,今年也不例外。家长、考生,包括组织“消费季”的商家们,都应该看看这些文字。也许它与自己并无直接关系,但毕竟能让让人有所警惕,检查一下自己有无疏漏。前车之鉴不远,真放松出个乐极生悲来,得不偿失。过不过“消费季”,安全都是最重要的。



□草根论坛

掐灭烟头,究竟有多难

“史上最严控烟令”已在北京实施一周,烟民在公众场合吸烟行为有所收敛,但记者调查发现,全面控烟仍存死角。

控烟令如何能够长期执行到位,确实是个难题。笔者认为,每个社会成员参与控烟的主动性被调动到什么程度,决定着控烟令的执行效果。

一直以来,在人们的心目中,在公共场所吸烟只是“不文明行为”,很少有人将其与违规联系在一起。而且,与当街飙粗口、随地吐痰或大小便相比,吸烟还比较容易容忍。

要想让每个人自觉执行控烟令,还需要全社会形成控烟的氛围。

近日,著名摇滚歌手谢天笑在首都机场违规吸烟被劝阻,他成为控烟令实施后首位被劝阻的名人。此事对于控烟宣传无疑有积极意义,但从另一个角度来看

看,谢天笑吸烟的场所——首都机场已经关闭了吸烟室,但在机场的超市里是允许售烟的。

再比如,控烟令规定中小学禁烟,学校周边100米内禁止售烟,但事实上,学校附近的报刊亭、小卖部还是在卖烟。

在全面控烟的同时,烟民又能在禁烟区域轻易买到烟,这不利于全社会形成良好的健康意识和文明理念、提升对政府控烟的广泛认可。

正如一个人的烟瘾不是短时期养成的,全社会的烟头也不会在短时期“掐灭”。控烟令的执行不能只靠几天或几个星期的严查,也不能仅依靠巡查员,要想真正发动群众,还需要有更细致的配套制度,增加烟草的销售、宣传、购买的门槛,为全社会提升控烟的“动力”。

(朱永华)

□媒体观点

见义勇为“单独补考”应有制度设计

新闻背景:海南省儋州市民族中学高三(11)班男生韦智贵因6月3日见义勇为被歹徒砍伤,因此错过今年高考。海南省教育厅负责人表示,将向教育部专项请示,拟按照相关规定,参照兄弟省份的做法,给予韦智贵同学单独补考和录取,不让其错过继续深造的机会。

点评:因见义勇为而错失高考,无论如何都令人惋惜,“单独补考”意在法理与情理之间寻求平衡,不失为解决之策。但去年江西宜春见义勇为“单独补考”是特事特办,今年海南仍是“特事特办”,时隔一年为何都沒有一条制度性的规定?

新闻背景:日前,上海轨道交通俱乐部论坛官方微博称,一民警在地铁巡查时遭乞讨人员耻笑。该乞讨者自称:小民警没资格管他,我日“收入”670元,你一个月累死累活才挣多少钱!

点评:不是所有的乞丐都能日“入”六七百,也不是所有的乞丐都会以乞讨为荣。刻意强调乞讨“收入”,表面是针对不劳而获的职业乞丐,但话里话外都透露着对乞讨本身的嫌恶。这种标签化的思维,极容易误伤那些没有劳动能力、不得不依靠乞讨勉强苟活的乞丐。

新闻背景:有网友称,河南郑州一处常年被“袭胸”的女雕塑,被人裹上了粉色的床单,胸部和下半身被全部遮住。有市民认为,雕塑敏感部位被人“袭击”是对女性的不尊重。

点评:又有人拿素质话事,说这话的人肯定不知

道华尔街的铜牛被摸成了什么样。所以,问题不在雕塑,而在明知道杜绝不了被摸的可能,为什么还不设防地放在公共场合?本来添加一条护栏就能解决的问题,偏偏要上纲上线到素质的程度,某些人跑题的功夫可真不一般。

新闻背景:处于“暗箱”已久的公积金信息正在走向透明。据记者统计,今年4月以来,我国内地31个省市区中,30个已向社会公开其公积金信息的年度报告。

点评:住房公积金是一种公共资金,政策决策必须尊重公众意见。公积金的信息只有公开,才能保障缴费人的权益,才能避免公积金被贪污、挪用以及出现“沉睡”等问题。而所谓公开,不仅要明确公积金财务报告公开的时间,也要明确公开的标准,更要明确不按规定公开的后果。

新闻背景:日前,广西南宁青林路,几名交警将警车开至路边停下,附近食客迅速跑来将警车前后的违规停放车辆驶离。有食客看到,警车前面,一辆私家车此前已被协警“贴单”处理,而交警车辆无人来“贴单”。

点评:普通车主违规停车,必须要接受处罚,但这一基本目的的实现,是建立在交警等执法者违规停车同等处罚的基础上,不能因为是交警就能享受“特权”。甚至执法者应该比普通人更应该遵守法律,否则,我们将置法律尊严和执法权威于何地?